АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ ПРОПАГАНДА В МОЛОДЕЖНОЙ СРЕДЕ

Д. Д. СУПРУН, Н. С. БИРИЛЛО

Белорусский государственный университет транспорта, г. Гомель

Показателем национального богатства любого государства является здоровье его членов. Проблема сохранения здоровья молодежью, студенчеством, школьниками всегда была очень важна. Эта проблема определяется состоянием здоровья специалистов, ее социально-полезной, трудовой деятельностью [1].

Уменьшается количество несовершеннолетних, считающих наркотики вредными и не видящих в них опасности для своего здоровья. Они считают, что употребление психоактивных веществ допустимо и не приведет их к зависимости в будущем, более того, они считают, что наркотические вещества обладают полезными свойствами. Молодежь — это будущее нашей страны.

В Республике Беларусь разработаны направления и методы борьбы с наркоманией среди молодежи. Эта беда может прийти в любой дом, в каждую семью. Необходимо бороться с организованными группами, которые занимаются производством и продажей наркотиков.

Антинаркотическая пропаганда оказывает положительное влияние на жизнедеятельность молодежи. Она может проводиться с использованием уличной рекламы, средств массовой информации, физкультурного образования молодежи.

В БелГУТе коллективные спортивные мероприятия среди студентов формируют положительную установку на здоровый образ жизни в 90 % случаев. Работа социально-педагогических работников, кураторов в группах закрепляет аудиальную информацию в 70 % случаев, а визуальная подача информации — в 45 %. Отсюда, можно сделать вывод, что роль спортивных мероприятий становится во главе пропаганды здорового образа жизни.

Курение и употребление спиртных напитков — это один из этапов приобщения к потреблению наркотических средств. Анализ результатов работы подразделений по наркоконтролю республики Беларусь в январе-сентябре 2017 года свидетельствует об устойчивой тенденции снижения уровня наркопреступности в стране на 16,2 %, выявлено более 4,2 тыс. наркопреступлений, из них свыше двух тысяч связаны со сбытом. Из незаконного оборота изъято более 360 кг наркотических средств и 23 кг психотропных веществ. Пресечена деятельность трех подпольных нарколабораторий, выявлено 28 помещений, специально преспособленных и оборудованных для

выращивания наркосодержащих растений. На территории республики в июне-сентябре 2017 г. уничтожено 208 т наркосодержащих растений.

Продолжается положительная динамика снижения (в 2,1 раза) количества наркопреступлений с участием несовершеннолетних.

Многолетний опыт показывает, что среди взрослого населения страны, имеющего определенный жизненный опыт, сформировавшиеся вкусы и жизненные установки, реклама наркосодержащих веществ влияет незначительно.

Молодежная антинаркотическая пропаганда способна привить желание интересно и культурно проводить свое свободное время, а если у молодежи отсутствует такая возможность, то их доминирующим досугом становится общение с друзьями на улице.

В Белорусском государственном университете транспорта для реализации задач и функций антинаркотической пропаганды разработана программа по борьбе с наркоманией. Для этого имеются профессионально подготовленные кадры — социальные педагоги, социальные работники, в каждой группе имеется куратор, через которого доводятся все необходимые мероприятия, проводимые в университете. Для профилактики явлений большая роль отводиться родителям, которые должны осознавать, что ответственность за воспитание детей лежит и на них.

Список литературы

- 1 **Фортова**, **Л. К.** Социально-педагогические основы профилактики алкоголизма и наркомании среди детей и подростков : дис. . . . д-ра пед. наук /Л. К. Фортова. M, 2001. C. 7.
- 2 **Шахбанова, Х. М.** Роль антинаркотической пропаганды в молодежной среде / Х. М. Шахбанова // Высшее образование сегодня. 2015. № 2.
- 3 **Мищенко, В. И.** Формы антинаркотической пропаганды в молодежной среде / В. И. Мищенко // Владимирский юридический институт службы исполнения наказаний России. 2010. № 10. С. 135.

УДК 37.026 : 378.18

ВЗАИМОСВЯЗЬ ТВОРЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА СТУДЕНТОВ-ПЕРВОКУРСНИКОВ С ЛИЧНОСТНЫМИ ОСОБЕННОСТЯМИ

Н. А. ТЕЛЮК

Белорусский государственный университет, г. Минск

Несмотря на достаточно долгую историю исследования понятия и сущности творчества, до настоящего времени нет единого понимания природы творчества и одаренности. Чаще всего ученые определяют творчество как сложный вид человеческой деятельности по созданию новых материальных